



普陀区少工委开展少先队员学雷锋集中行动

学习雷锋 从我做起



记者 吴洁

今年是雷锋同志逝世50周年，普陀区少工委号召全区少先队员通过学习宣传雷锋精神、开展主题实践活动、选树宣传先进典型等方式，引导广大少年儿童普遍参与学雷锋活动。



致全区少先队员的倡议书



今年，上海市少先队组织向全市少先队员提出了“要做一个正直善良、诚实守信、富有爱心和承担责任的人”的号召，普陀区红领巾理事会向全体少先队员发出倡议：“学习雷锋 从我做起”。

做个懂事小天使，感激父母养育恩。父母养育不容易，点点滴滴心中记，关心长辈懂体贴，每天帮忙做事。

做个勤劳小公仆，

实践体验会合作。学习主动不依赖，做事积极不拖拉，集体事情大家来，团结合作收获多。

做个节俭小卫士，当家做主学理财。精打细算不攀比，告别浪费坏习惯，节水节电我先行，合理妙用零花钱。

做个创新小能手，持之以恒创美好。笑对困难不言败，顽强拼搏克难关，自主实践乐体验，勤于思考勇创新。



寻访身边的楷模



寻访身边的楷模，通过楷模精神激励少年儿童成长，也是普陀区少工委对区内少先队组织在开展学雷锋活动中提出的要求。各大队积极响应，采访身边的先进人物、优秀党员，加深对雷锋精神的理解。例如，沙田学校团队组织队员们寻访学校的领导、老党员、大队辅导员和学校基层志愿者活动的积极分子，共同探讨雷锋精神的时代意义；晋元附校采访学校2011年上海金爱心优秀教师，从先进人物的典型事迹中获取雷锋精神的真谛。普陀附校各班围绕“学习雷锋好榜样，争做时代好少年”的主题开设了符合班情的各类主题队会，通过“讲雷锋故事”、“谈学雷锋体会”、“夸榜样”、“献爱心”等形式用行动传递了内心真挚的情感。



新时期雷锋精神大讨论

新学期开学第一天，新普陀小学以“学习雷锋，从我做起”新时期雷锋精神大讨论活动的形式，为队员们上了新学期思想道德教育的第一课。

此活动拉开了普陀区少年儿童关于雷锋精神大讨论的序幕。各少先队大队队及时发出号召，动员各中队通过主题队会等形式进行新时期雷锋精神的讨论。少先队员在辅导员的带领下，听了雷锋故事，回顾了雷锋精神的历史意义，访问了身边的楷模先进，提炼出了自己学校的雷锋精神内

涵。如，北海中学团队认为，新时期的雷锋精神即“助人为乐，在帮助他人的时候，不仅给予了其温暖，同时也给自己的内心增添了一份快乐；勤俭节约，不浪费粮食，节约用水，不奢求华丽；集体主义，时刻为他人着想，有集体的荣誉感，为共同的事业而努力奋斗，而不是满足个人需求，自私自利；热心公益，去帮助身边需要帮助的人，给予他们温暖；善待他人，充满友爱，不欺负弱小，保持一颗怜悯之心”。普雄学校大队将雷锋精神概括为：学习雷锋、从我做起；严于律己、宽以待人；与人为善、公平公正；崇尚科学、开拓创新；刻苦钻研、爱岗敬业；遵守规范、诚实守信；爱憎分明、见义智为；勤俭节约、拾金不昧；尊敬师长、以礼待人；敬老爱幼、关爱他人；助人为乐、济贫助困；热心公益、尽己所能。



开展学雷锋实践行动

3月5日前后，普陀区各大队少先队组织号召少先队员开展学雷锋主题实践活动，通过义卖、志愿服务等形式，践行雷锋精神。



沙田学校大队部沙田学校44支雏鹰假日小队的红领巾志愿者们纷纷走出家门，走进社区，用“碎片时间”，开展了“今天，你微志愿了吗”的公益服务活动，续写了雷锋精神的新风尚。雷锋小队“弯弯腰”的队员们，捡起地上的纸屑果皮；点点小队“排排队”的队

员们，劝导引导63路站台上的乘客排队上车；爱心小队“擦擦亮”的队员们，拿起抹布把居住地的楼道扶手擦得铮亮；向日葵小队的队员们，争着、抢着帮邻居老人拿信箱里的晨报、晚报。

甘泉外国语中学组织团队队员开展“小手公益我能行，小小公益跳蚤会”，培养少先队员的公益服务精神；恒德小学大队部组织少先队员前往白丽敬老院进行慰问；沪太一小的少先队员们在快乐活动日里以雏鹰假日小队为单位走进社区；子长学校利用课间，开展爱心物品交换，从换得的物品中选出一部分捐给贫困地区小朋友……“小雷锋”们纷纷以自己的实际行动践行雷锋精神。